

2022年4月

星期日

3

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25054期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2022年4月2日17时发布天气预报

白天：晴，偏南风3—4级，东部、南部4—5级，22℃

夜间：晴，偏北风2—3级，最低气温：8℃

王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议上强调 始终坚持从严从紧科学精准做好疫情防控工作 持续巩固防疫成果坚决防止疫情扩散

王正谱主持 廉毅敏出席

本报讯（河北日报记者 四建磊 吴 辑）4月2日晚，省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席并讲话。省委副书记、省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王正谱主持，省委书记廉毅敏出席。

会议指出，当前，廊坊、唐山实现全面清零，疫情得到有效控制，但保定、邯郸等地发现省外输入性病例，防控工作

不容丝毫懈怠。全省各地各部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，持续用力、从严从紧、科学精准做好疫情防控工作，立足“四早”，发挥基层“哨点”作用，用好“四种方式”，筑牢“三道防线”，巩固来之不易的防控成果，确保疫情省内外不扩散、省外不溢出。

会议强调，要持续强化防疫措施，严格隔离点和医院管理。廊坊、唐山要持续巩固全面清零成果，突出相关区域封控区全员核酸检测、隔离点规范

管理、科学诊疗救治等关键环节，坚决打赢疫情防控歼灭战。保定、邯郸等地要快速出手、超前防范，部分县域封控，精准全员检测和筛查管控风险人员，强化流调溯源和区域筛查，严防隔离点和医院管理，严防交叉感染和发生院感。全省各地要加大疫情防控力度，严格执行清明节放假期间和日常来冀返冀人员及返乡群众提前报备、查验健康码、闭环管理等措施，落实责任人，坚决防止因人员流动造成疫情扩散。

会议指出，要持续强化市场保供，主动服务居家防疫群众和兄弟省区市防疫工作。坚持全国“一盘棋”，加强中高风险地区来冀返冀人员、省内有疫情市县跨区域流动人员筛查，坚决防止疫情向北京和周边地区扩散，防止省外疫情输入我省。强化铁路机场、高速公路服务区和出入口、国省道卡口等防疫队伍值班值守，落实身份证件健康码绑定、抗原试剂检测等措施。加大物资供应力度，确保货畅其流。用心用情用力做好居家防疫群众服务工作，（下转第二版）

我市举行城市水系优化提升工程现场推进会 以时不我待只争朝夕精神抓实工程建设 努力打造河畅水清景美宜人的城市水系

张超超宣布开工 马宇骏讲话 李雪荣张业出席

本报讯（首席记者 齐广君）伴随着激越的汽笛声，石家庄城市水系优化提升工程应声启动、拉开帷幕，这是我市认真学习贯彻习近平生态文明思想，扎实开展水生态治理、建设美丽宜居家园的有力抓手，也是树立“项目为王”理念，不断扩大有效投资，推动经济高质量发展的务实举措。4月2日上午，我

市在栾城区举行城市水系优化提升工程现场推进会，市委书记张超超出席并宣布开工，市委副书记、市长马宇骏讲话，市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业出席。

石家庄城市水系主要由主城区民心河、环城水系、太平河、滹沱河等组成，其中民心河由西线、北线、东线、南

线、五支渠、南栗明渠、总退水渠组成，全长57公里；环城水系由西线、东线、南线组成，全长49公里；太平河自秀水公园到入滹沱河口，全长17.6公里；滹沱河自西绕城高速到东三环北沿线，全长25公里。多年来，城市水系存在“河不畅、水不清、景不美、管不优”的短板问题。这次城市水系优化提升工程，主

要包含五支渠—洨河排洪畅通工程、环城水系与滹沱河联通及总退水渠联通工程、民心河北线南水北调和太平河引水工程、南栗明渠联通工程、环城水系东线石津渠及石德铁路等联通扩建工程，城区东南部排水工程、五支渠口和总退水渠口新建泵站工程、生态驳岸改造及水质提升工程。（下转第三版）

张超超在调研检查中央商务区、城市公园和体育设施建设时强调 高标准推进中央商务区和城市配套设施建设 充分展现城市新风采 让群众生活更加美好

李雪荣张业参加

本报讯（首席记者 齐广君）4月2日下午，市委书记张超超在调研检查中央商务区、城市公园和体育设施建设时强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话精神，认真落实省委专题会议部署和省委、省政府支持意见，以开展“三统筹三扩大四创

建”活动为契机，高标准推进中央商务区和城市配套设施建设，充分展现城市新风采，让群众生活更加美好，努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业参加。

张超超一行实地考察了中央商务

区太正广场区域、万象天成篮球运动场地和华星公园等，听取有关情况汇报，提出指导意见。

张超超指出，省会美丽，群众生活才会美好。抓好中央商务区、城市公园和体育设施等建设，是认真贯彻“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理

念的实践检验，是落实省委专题会议精神特别是省委书记王东峰、省长王正谱对省会建设发展指示要求的具体行动，对于改善群众居住环境、优化城市空间布局，打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市意义重大。（下转第三版）

清水润城 造福于民

□本报评论员

城市因水而秀美、因水而灵动、因水而繁荣。实施城市水系优化提升工程，是市委、市政府认真学习贯彻习近平生态文明思想，顺应人民群众热切期待，为改善城市生态环境、提升城市形象品质、不断扩大有效投资、推动经济高质量发展而作出的一项重要部署。各级各有关部门一定要提高站位、履职尽责，大力实施拥河发展战略，努力打造河畅、水清、景美、宜人的城市水系，更好造福省会人民。

人民。

树牢精品意识，坚持高标准建设。市委、市政府坚持前瞻性思维和高标准规划设计，针对工程方案进行深入研究、反复推敲，目的就是要把城市水系及沿岸区域真正打造成为省会一道亮丽的风景线。各级各部门一定要按照市委、市政府的工作要求，真正把城市水系优化提升工程作为一件整体艺术品去精雕细琢。要坚持系统观念、高标准建设，使碧水清流、公共配套设施及景观建设完美融合、交相辉

映，确保形成良好的视觉体验和景观效果，让老百姓能够幸福自在地徜徉其间。

强化效率观念，加快工程进度。优化提升城市水系，广大群众非常关注，期盼已久。各级各有关部门要充分发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，加强协调配合，形成合力。参与工程建设的广大党员干部要以“人一之我十之，人十之我百之”的奋斗姿态，强化时间观念和效率意识，争分夺秒、一步不停，不断加大推进力度，把各项工作尽

量往前赶。各施工单位也要倒排工期、挂图作战，高质高效推进工程建设，确保工程尽早竣工，让广大市民群众早日享受到更高品质的城市生活。

提高管理水平，管出良好形象。城市发展三分建，七分管。城市水系优化提升工作，既考验我们的规划建设水平，更考验我们的管理能力。相关部门要提前谋划、周密组织，加强智能化、精细化管理，确保集约、高效、安全利用好水资源，切实把水环境做美，把水生态做优。构建长效机制，强化日常维护管理，努力建设群众亲水休闲好去处，充分展现城市水系欣欣向荣的良好风貌，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。

强化统筹协调 全力以赴推进 ——访市水利局党组书记、局长王勇军

□本报记者 杜倩倩

“市水利局紧紧围绕市委、市政府关于城市水系规划建设的决策部署，坚持系统思维，强化统筹

协调，全力以赴推进，为工程顺利启动奠定了坚实基础。”市水利局党组书记、局长王勇军介绍说。

坚持高标准规划，提升城市形象品质。（下转第三版）

抓进度出精品 高质量完成建设任务 ——访水投集团党委书记、董事长郭少旭

□本报首席记者 吴温

4月2日上午，石家庄城市水系优化提升工程正式开工。作为该工程的代建单位，水投集团党委书记

习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫就中阿建交30周年互致贺电

新华社北京4月2日电 4月2日，国家主席习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中阿是传统友好合作伙伴。建交30年来，中阿关系保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化，各领域合作扎实推进，国际和地

区事务协作日益密切。新冠肺炎疫情发生后，中阿守望相助、同舟共济，彰显了两国人民传统友谊。

习近平强调，我高度重视中阿关系发展，愿同阿利耶夫总统一道努力，以两国建交30周年为契机，推动中阿关系和双方各领域合作取得更多成果，造福两国和人民。

统筹推进疫情防控和经济社会发展 落实防控举措 守好安全底线

王正谱在石家庄市调研检查

本报讯（河北日报记者 尹翠莉）4月2日，省长王正谱在石家庄市调研检查，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府要求，统筹疫情防控和经济社会发展，全力抓好经济运行、疫情防控、安全生产等工作。

君乐宝乳业集团是我省最大的乳制品加工企业，主营婴幼儿奶粉、低温酸奶、常温液态奶等，在全球奶粉行业率先通过食品安全全球标准BRCA+顶级认证。王正谱来到企业研发中心、检测中心、挤奶大厅等处，了解生产经营、科研创新等情况，勉励企业牢记习近平总书记“让祖国的下一代喝上好奶粉”“希望国产品牌在市场竞争中起主导作用”等嘱托，把质量放在首位，强化科技创新，提升产品品质，再接再厉打造优质品牌，树立全省农业高质量发展标杆，为中国奶业贡献力量。

元氏县的河北诚信集团，是全国规模最大的氢氟酸及其衍生物生产企业。王正谱深入企业控制室，检查安全生产、疫情防控等措施落实情况。他说，生产再忙，安全不忘。企业特别是化工企业，一定要强化底线思维和风险意识，坚持预防为主、防范在先，严格落实安全生产主体责任，加强日常监督检查巡查，坚决防范各类事故发生。

位于高邑县的石家庄国际陆港是国家一级铁路物流基地，是我省唯一具有海关监管作业和检验检疫场所的内陆港。王正谱走进陆港站、展厅，了解中欧班列运行、港区发展规划等，与市县有关负责同志共同研究，现场协调解决企业存在的困难。他说，石家庄国际陆港是我省对外开放的重要平台，要主动融入“一带一路”，充分发挥区位优势，瞄准“三区一基地”功能定位，降低物流成本，提高运转效率，努力建设全国现代商贸物流重要基地的样板。（下转第二版）

2021年底石家庄市常住人口现状专家分析解读

本报讯（首席记者 吴温）近日，市统计局发布《石家庄市2021年国民经济和社会发展统计公报》显示，2021年末全市常住总人口1120.47万人，比上年末减少3.68万人。这一数据公布后，引起了社会各界广泛关注，并对其原因进行了不同分析。为客观准确解读这些数据，本报记者采访了市统计专家。

统计专家认为，这一数据变化产生的主要原因是受统计调查方法不同的影响。根据我国现行统计调查制度，常住人口调查方式分为三类：逢0年份开展的人口普查，逢5年份开展的1%人口抽样调查和其他年份开展的人口变动抽样调查。其中，十年一次的普查是全面调查，数据更具准确性、可靠性。（下转第三版）

我市发布今年首批“揭榜挂帅”制科技项目 共征集技术需求126个 推荐科技项目28个

本报讯（记者 赵艺）4月2日，我市召开2022年首批“揭榜挂帅”制科技项目新闻发布会，市科技局遴选了我市首批“揭榜挂帅”制科技项目清单。

此次共征集技术需求126个，推荐科技项目28个，其中技术攻关类项目21个，成果转化类项目7个，榜单总额高达1.44亿元，市财政将按最终揭榜榜额的40%予以配套支持。

“揭榜挂帅”制的实施，旨在调动企业、高等院校、科研院所等全球范围创新力量，（下转第三版）

石家庄正太广场 景观设计方案公示

见第四版

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

强化统筹协调 全力以赴推进
——访市水利局党组书记、局长王勇军

□本报记者 杜倩倩

“市水利局紧紧围绕市委、市政府关于城市水系规划建设的决策部署，坚持系统思维，强化统筹

协调，全力以赴推进，为工程顺利启动奠定了坚实基础。”市水利局党组书记、局长王勇军介绍说。

坚持高标准规划，提升城市形象品质。（下转第三版）

抓进度出精品 高质量完成建设任务
——访水投集团党委书记、董事长郭少旭

□本报首席记者 吴温

4月2日上午，石家庄城市水系优化提升工程正式开工。作为该工程的代建单位，水投集团党委书记

记、董事长郭少旭深感任务艰巨，使命光荣，他表示，该集团及全体参建单位将以高度的责任感和使命感，忠诚履责，勇创一流，坚决高质量完成建设任务。（下转第三版）

努力把水环境做美水生态做优
——访栾城区委书记张小勇

□本报记者 杜倩倩

“石家庄城市水系优化提升工程涉及栾城里数最长，工程量最大，现场推进会在栾城召开，是对我们最大的信任和支持。”栾城区委书记张小勇介绍说，栾城区将坚持政治站位，深刻理解打造“河畅、水清、景美、宜人”城市水系重大而深远的意义，（下转第三版）